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Ezt sem mi mondtuk.
Zombor, augusztus 28.

Az országgyűlés ellenzéki vitaren­
dező bizottsága — ez a név is lucus 
a non lucendo — igazán bámulatos, 
a legjelesebb angol settert is megszé­
gyenítő éles érzéket tanúsít olyan moz­
zanatoknak kiszimatolásában, melyek a 
technikai obstrukció céljaira haszonnal 
kiaknázhatók. Hogy ez a lelkes lelki­
ismeretesség az ország érdekeivel szem­
ben a leglelketlenebb lelkiismeretlenség, 
azzal a vitarendező urak csöppet sem 
törődnek.

Az obstrukció első fegyverei közül 
hosszú időn át csak a névszerinti sza­
vazás volt állandóan tűzvonalban, de 
újabban ez is tartalékba került egy 
időre a sajtószabadság védelmének 
ürügye alatt előrántott zártülésesdi elől. 
Zártülésesdi! Micsoda szegényes a gyer­
mekek ártatlan játéka, a „kinn a bárány, 
benn a farkas“ vagy a „szeret? nem 
szeret ?“ ahhoz képest, amit az ország 
dolgától ráérő nagy gyerekek rendeztek 
odafent a maguk gyönyörűségére ! Meny­
nyire szégyenkeztek volna Vigyázó La- 
ciék, ha véletlenül a karzatról végig 
nézhetik a függetlenségi képviselő bácsik 
„künn a kormány, benn az ellenzék*

vagy „a zárt ülést megnyitom, a zárt 
ülést bezárom* izgatóan szellemes vagy 
szellemesen izgató nagy játékát!

De hát semmi sem tarthat örökké, 
a legszebb játéknak is van vége. S ha 
a játékosok nem akarják abbahagyni 
maguk jószántából, közbelép valaki, 
aki az elég elvén erőszakosan is véget 
vet neki. Kis gyermekek között rend­
szerint az apa, a nagy gyerekek között 
természetesen a higgadtabb vezér szava 
állítja meg a játékot.

Tény az, hogy az obstruktorok 
megszüntették a sajtószabadság ürügye 
alatt folytatott zártüléses harcot s be­
avatottak Kossuth Ferenc közbelépésé­
ben keresik a váratlan fordulat nyitját 
épen nem alaptalanul. Kossuth Ferenc 
ugyanis helyteleníti a sajtószabadságon 
esett állítólagos sérelem feszegetését 
akkor, mikor a védőreform túlságos 
terhei ellen kell harcolni, mert ez az 
erőszakos feszeget és a védőreform 
elleni harc szempontjából is teljesen 
meddő.

E nézetét Figyelmeztetések címen 
megjelent cikkében is kifejti s a többi 
közt ezt mondja :

„Most néhány ülést azzal töltöttünk 
el, hogy bementünk a terembe és kis­
vártatva rá ismét kijöttünk s e test­

gyakorlat után végre eljött annak az 
ideje, hogy az elnök meghatározza a 
következő ülés napirendjét, a mely napi­
rend a következő napon nem volt meg­
tartható.

Mig mindez töiténik a képviselő­
házban, a védőreform óriási terhe vész­
teljesen tovább nehezedik rá az ország 
jövőjére. Minél jobban terelődik el ettől 
a közfigyelem, annál nehezebben kép­
ződik az az áramlat az országban, a 
mely nélkül ilyen erővel támogatott 
javaslatokat megbuktatni nem lehet.“

Ezt nem mi mondtuk, hanem a 
védőreform megobstruálására szövet­
kezett függetlenségi pártok egyikének 
vezére. Kiváncsiak vagyunk, vájjon 
tekintélye és szava, mely a zártülésesdi 
játéknak véget birt vetni, képes lesz e 
érvényt szerezni azon törekvésének is, 
melyet idézett cikkében szintén bejelent, 
hogy á parlament és a közvélemény 
figyelme mellékes dolgok helyett vissza­
terelődjék a védőreform kérdésére és a 
katonai javaslatokra.

Majd meglátjuk.

A negyedszázados E. M. K. E.
Kincses Kolozsvár városában ez 

évi szeptember hó 8-án nagy ünnepség 
lészen. Az Érdélyrészi Magyar Közmű-

RÁCZITS és CZYRKÜSITS fűszer és csemege üzlete ZOMBOR.
Kávé és tea behozatal a termelő országokból.

Miért fölösleges ma már, hogy kávé és tea szükségleteit°
:: í a fővárosban vagy Trieszti cégeknél szerezze be ? : s:

Mert fenti cég nagyarányú forgalma révén ezen cikkeket nagymennyiségben egyenest 
a termelő országokból szerzi be, és igy módjában áll bármily nagy Import-céggel 
:s i a versenyt felvenni, oly módon, hogy a LEGFINOMABB minőségű : ::

aránytalanul olcsóbban szállítja mint a trieszti stb. cégek.
ÁLTALÁNOS KÖZKEDVELTSÉGNEK ÖRVENDŐ

„COLUMBIA“ pörkölt kávéink árjegyzéke:
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‘ igen finom keverék 1 kilo . . 3-60 K
Sebastiano ii 1 kilo . . 4-— K
Ceylon n 1 kilo 4-40 K
Kingston ii 1 kilo 5- K
Karlsbads ii 1 kilo . 6-— K

. gyöngykávé n 1 kilo . 4-40 K
j kilo vételnél bérmentve. *—71 Kérjen árjegyzéket!
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velődési Egyesület ünnepli ez alkalom­
mal funállásának negyedszázados évfor­
dulóját. Ez ünnep tehát egy árva, mos­
toha sorsiján élő gyermeknek lészen 
az ünnepe, mert bizony minálunk Ma­
gyarországon annak ellenére, hogy a 
kultúra ápolására negyedszázados intéz­
ményeink vannak, a kultúrát máig is 
elmaradott, mostoha sorsban lévő, árva 
gyermeknek tartjuk.

Azaz, hogy még sem így van a 
dolog, -ló sorsban el minálunk a kul­
túra. csak épen az apjától és anyjától 
fosztották meg. Van nálunk kultúra, de 
az a legnagyobb baja, hogy nem ma­
gyar. A különböző közművelődési egye­
sületek, köztük elsősorban az E. M. K. E. 
minden óriási erőfeszítése mellett szo­
morúan kell bevállaljunk, hogy a ter­
jedő kultúrából hiányzik a nemzeti 
szellem. Az iskolákban, a színházakban 
a kozmopolita világfelfogás lett úrrá. 
Nyugatról beplántált érzésünkkel és 
gondolkozásmódunkkal ellenkező ideák­
kal táplálnak bennünket a fórum 
nagyjai és a lethargikus álomban ver­
gődő magyar mohón lélekzi be azokat 
a nyugati eszméket, amelyeknek befo­
gadása kezdőpontját jelenti egy-egy 
állam romlásának, pusztulásának. Be­
leheljük az idegen kultúrát, mert hiszen 
tüdőnk áhítozik a levegő után, de nem 
is sejtjük, hogy a belélek zeit levegő 
méreggel van telítve, hogy ez a be- 
lélekzett méreg lassanként elsorvasztja 
nemzeti jellegünket, kiöli nemzeti eré­
nyeinket, erkölcseinket, minden jó tu­
lajdonságainkat.

Valóban ilyen körülmények között 
nem egy, de száz és száz hasonló olyan 
szervezetekre volna szükségünk, mint 
az E. M. K. E., mely bár szerény eszkö 
zökkel, mégis sikeresen állja útját an­
nak, hogy egy országrész lakóin diadal­
maskodjék a nemzetiségi áradat. Száz 
és száz közművelődési egyesületre volna 
szükségünk, amelyek öntudatosan ter­
jesztenék a kulturanélküliek között a 
nemzeti, a magyar kultúrál. Sajnos 
azonban oak kevés az ily társadalmi

szervezetek száma, sőt a meglévők között 
is csak ritkák az olyanok, amelyek cél­
tudatosan működnek s amelyek sikereket 
is tudnak felmutatni.

Minden jó érzésű magyar ember­
nek tehát — legalább gondolatban — 
meg kell jelennie szeptember 8-án Ko­
lozsvárt. De hogy méltón ünnepeljünk, 
ez még magában véve nem elég. A 
negyedszázados jubileum egyúttal intő- 
szó lesz az ország valamennyi magyar 
érzésű lakójához, hogy közművelődési 
egyesületeinket jövőben a társadalomnak 
az eddiginél is nagyobb mértékben kell 
anyagilag támogatnia. A műveltség ter­
jesztése, megkedvelletése nem csupán 
az erkölcsi felbuzdulás mértékétől függ, 
ma már vége van annak a korszaknak, 
amikor az anyagi javakról teljesen le­
mondott szerzetesek és próféták ter­
jesztették egyedül a műveltséget. A mű­
veltségnek és művelődésnek mai modern 
prófétái a tanítók, tanárok, kisdedóvók 
fizetést kérnek és kapnak is. Még örül­
jünk. ha drága pénzért vállalkozik 
valaki a legfáradságosabb és a legtöbb­
ször túlságos mértékben meddő mun­
kára : a nép nevelésére, a műveltség 
terjesztésére.

Az Erdély részi Magyar Közműve­
lődési Egyesület sem jelszavak hangoz­
tatásával ért el sikereket, hanem csak 
úgy, hogy fizetni tudott évről-évre több 
tanítót, óvónőt, létesíteni újabb és újabb 
iskolákat, népkönyvtárakat, terjeszteni 
hasznos olvasmányokkal tele 1 tizeteket 
a nép közölt. Bizony mindez sok pénzbe 
kerül. A könyvnyomtató 
ingyen, sem a tanító, de
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nem dolgozik 
nem is dol­

gozható. Az E M. K. E-nek nap-nap 
után apellálni Kellett a társadalom ál­
dozatkészségére és legfőbb érdeme két­
ségtelenül abban nyilvánul, hogy he­
lyesen tudott erre az áldozatkészségre 
apellálni, mert hiszen amint a negyed- 
százados múltnak története bizonyítja, 
az E. M. K. E. évről-évre több és na­
gyobb anyagi befektetést tud hozni a 
magyar kultúra érdekében.

Bízvást reméljük, hogy ez a jövő-

ben is igy lesz. A szeptember 8-iki 
ünnepnek meglesz a kellő visszhangja 
az egész országban. Az eddig fukar 
zsebek meg fognak nyílni s aki csak 
fillért áldozhat, ád fillért, akinek azon­
ban emberségétől vagy tehetségétől ko­
rona vagy száz korona is kikerül, az 
áldozzon koronát, egy vagy több száz 
koronát a nemzeti művelődés céljaira. 
Minden legkisebb áldozat esetleg egy 
lelket menthet meg a magyar művelt­
ség részére, s ha az ország javát akar­
juk, erre törekednünk is kell, mert ez 
az ország csak úgy lehet nagy és ha­
talmas, ha anyagiakban és szellemiek­
ben egyaránt bővelkedő lesz.

Zombor, 1911. augusztus 29

HIEEE.
Áthelyezés. A vallás- és közok­

tatásügyi miniszter Eötvös Mihályt, a palánkai 
polgári iskola rendes tanárát hasonló minő­
ségijén a kispesti állami polgári iskolához 
helyezte át.

Egyházmegyei hírek. Az ér-cki 
hatóság Dennert Antalt dunabökényi, Schmidt 
Józsefet veprődi, Feró Vincét temerini. Cseh 
Károlyt és Károly Menyhértet adai tanítókká 
kinevezte.

Nagy vihar. Nagy vihar vonult el 
városunk telelt pénteken délután 1 és 2 óra 
között. Félelmetes felhők borították el az 
eget. Mindenki futva -menekült az istenítélet 
idő elöl. A szél meg szárnyára kapta a port 
és elborította vele az egész várost, úgy hogy 
az utcán való közlekedés is lehetetlenné vált. 
A város valóságos portengerben úszott. Sze­
rencsére azonban a vihar rövid ideig tartott 
s igy a porfelltavarodásnál nagyobb kárt nem 
okozott. A vihar lecsendesedvén, megeredtek 
az ég csatornái s bőven hullott alá az áldott, 
a jótékony eső . . .

Elütötte a vonat. Az ujverbászi 
150. sz. őrház váltóőrének G éves kis fia, 
Mezei Gyula e hó 28 án tehenet legeltetett 
a vasúti töltés mellett, közben a sínekre 
lefeküdt és elaludt. A személyvonat keresztül 
ment rajta és féllábát tőből levágta, fejed is 
megsebezte. Az eszméletlen fiút föltelték a 
személyvonatra és beszállították a szabadkai 
kórházba. Állapota életveszélyes.

Eljegyzés. Anlimits József Katymár 
község jegyzője eljegyezte Perli ács Pannikát 
Szegeden.

Fliiiosopkia mortis.
Irta: Dr. Pataj Sándor.

Szerinted az édesapád olyan nagy 
tértin, mint Kossuth Lajos, és az édesanyád, 
mint Erzsébet királynő, hogy nekik épen úgy 
dukál a szobor, mint ezeknek?

Hát ami Erzsébet királynét illeti, 
még eddig hiába kérdeztem az összes szo­
bi »bizottsági főszereplőket, hogy mondják el 
azokat az érdemekét, amiért neki előbb dukál 
szobor, mint Jászai Marinak vagy Maderspach- 
nénak, és mivel még máig adósaim a vá­
lasszal, itt állom is a hasonlatot. Kossuth 
Lajosnak pedig abban az arányban több és 
szebb szobrai vannak, amennyivel nagyobb 
volt a szerepe az emberiség történetében, 
mint az édesapámnak, aki orvos létére csak 
néhány száz embert mentett meg évenkint a 
haláltól es pedig többnyire szegény embert. 
Ebben az arányban egy kis szobrocska neki 
is jár, és csak olyant kapott tőlünk.

- És ha ír cglesz az általad annyira 
dicsei t liamvasztás, akkor neked még akkora 
sírköved sem .lesz, mint Bosnyák Alajos 
ácsmesternek „meghalt élete derekán az 
írnak t."

— Nem is tartok igényt az ilyen sír­
kőbe ojtott szoborra. Aminöket különösen 
Svédországban sokat láttam. Bár ott ezek 
némelyikét nyilvános, közadakozásból emelték 
és magáh;m a temetőben állnak. Ott tehát 
már meg is van. az átmenet a magánember 
önző részrehajlásától és főleg vagyoni viszo­
nyaitól függő enilek és az érdemeket elis­
merő néptől származó jutalom között.

- Te persze csalt az utóbbira tartasz
igényt!

Mindenesetre szeretném, ha velem 
és gyermekeimmel nem történnék igazságta­
lanság. Vagyis, ha megkapnám azt, ami az 
érdemeimmel arányban megillet. Akár szob­
rot, ha annyira viszem, akár a könyveim 
nagy kelendőségét, sok kiadását, és a Szinnyey- 
ben a nevem után nem 3 sort, hanem 
100-at sat.

És mire jó az neked, a rothadás 
honában nyugvó filozófusnak ? Ez a külsőség, 
ez a hiúság!

Hagyatéknak. Aminő az a trafik, 
amit a Konti özvegye kapott, csak azért, 
mert az ura szép operetteket irt. A gyerme­

keim sorsát nagyban emeli, ha hires ember, 
szobros ember, lexikonban álló ember az 
apjuk. Anyagi és erkölcsi érték ez. Piedestal, 
amelyről könnyebb még följebb jutni, hogy 
az unokáknak még jobb dolguk legyen. Au 
»linói inkább cinek ők belőlem és a hagyaté­
komból, annál tovább élek én bennük.

— Ez lesz a te halhatatlanságod.
— Csakis ez a halhatatlanság. A másik, 

a szobroké, a könyveké, vajmi efemer. Ha 
nein akarnám előttetek lerontani a nagy 
tekintélyemet, amely a lexikon fölé emel, 
beváltanám, hogy a külföldön bizony minden 
második szobornál meg kellett kerdenem, 
hogy ez ki volt, miről hires? Pedig amikor 
a szobrát emelték, akkor talán legalább az 
akkori szerkesztők tudtak róla egy két sor­
nyit Írni, hogy dalköltö, vagy miniszter volt. 
És ma már nem tudunk róla semmit sem.

— Ugyan hová kalandoztatok el? Ágai­
tól, akiről sokat tudunk . . .

— csak épen azt felejtettétek el, hogy 
él-e még!

— Nó igen, — de ez szerinted úgyis 
mindegy, mert nem a tény a fontos, hanem
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Tani tóválasztás. Ujverbász mm. 
katli. hitközsége a harmadik tanítói állásra 
Wolf Antal rácmiliticsi okleveles kántor- 
tanitót választotta meg.

Zenta veszedelme. Vógre-vala- 
hára rászánta magát Zenta városa arra, 
hogy a tiz év előtt leszakadt fahíd lábait 
kiszedeti a lisza fenekéről, hire a célra bú­
várt fogadlak föl, aki a cölöpökre erősiti a 
vontató láncot; igy akarják kihúzatni azokat 
a fenékről. A búvár nem épen kellemes 
adattal lepte meg a város közönségét. Azt 
mondja, hogy közvetlenül a rakodó part 
mellett húsz méter mély a viz és onnan 
még egy nagyobb üreg nyúlik a rakodó part 
alá, amely egyelőre — fölületes vizsgálat 
mellett — nem látszik ugyan veszedelmesnek, 
de nem lehetetlen, hogy egy szép napon 
mégis beomlik az egész part. Jellemző, hogy 
bár a zentaiak régen sejtik a bajt, mert a 
I isza állandóan a zentai partokat mossa és 
egy kevésbé védett helyen, az úgynevezett 
sárga parton, már egész lánc hosszú (220 öl) 
területet elmosott a Tisza, sőt elmosta az 
országutat is. Intézkedés eddig nem történt, 
aminek oka — hir szerint — az, hogy a 
torontáli nagybirtokosok érdeke erősebben 
esik latba a város érdekeinél. A torontáli 
nagybirtokosok ugyanis már egész szölőtele- 
peket rendeznek be az iszapoláson, mig 
Zenta ölhetett kezekkel tétlenül kénytelen 
nézni, bogy a rakodópartját is elvigye a 
Tisza. (D—g.)

Pályázat utazási ösztöndíjra.
(Törekvő fiatal iparosok figyelmébe.) A sze­
gedi kereskedelmi és iparkamara pályázatot 
hirdet egy, a kereskedelemügyi miniszter ur 
által adományozandó (100 koronás külföldi 
utazási ösztöndíjra. Az ösztöndíj elnyeréséért 
folyamodhatnak a kamara kerületéből (Szeged, 
Hódmezővásárhely, Haja, Szabadka, Zombor, 
Újvidék városok, Bácsbodrog es Csongrád 
megyék) oly törekvő és kellőleg képesített 
iparos ifjak, kik az év folyamán tapasztalatok 
gyűjtése és szakmájukban leendő magasabb 
kiképzés céljából külföldi utat tenni készek. 
Fvlsorolandók és illetőleg igazolandök a fo­
lyamodásban a pályázó lakhelye, családi és 
vagyoni viszonyai, foglalkozása, előképzettsége 
nyelvismeretei, erkölcsi magaviseleté, esel 
leges tanulmányok az általa elnyert kitün­
tetések és végül az ösztöndíj elnyerése esetén 
teendő utazás iránya, részletesen megjelölve, 
valamint az is. vájjon az illető katonai köte­
lezettségének eleget tett-e már és vájjon 
biztosítva van-e előre is egy megfelelő kül­
földi gyárban vagy műhelyben való alkal­
maztatása, esetleg valamely külföldi szak­
iskolába leendő felvétele. — A folyamodónak ‘
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kötelezettséget kell vállalnia az iránt, hogy 
az ösztöndíj különbeni visszafizetésének terhe 
alatt vissza fog térni hazájába és külföldön 
szerzett ismereteit itt fogja értékesíteni. Azok, 
kik katonai kötelezettségüknek még nem 
tettek eleget vagy az alól felmentve nincse­
nek, az ösztöndíjra nem számíthatnak. A kis­
korúakért atyjuk, vagy gyámjuknak kell jöt- 
állniok a fenti kötelezettség betartása tekin­
tetében. A pályázatok 1911. augusztus hó 
31-ig küldendők be a szegedi kereskedelmi 
és iparkamarához.

Gyász. Ifjabb Mihályi János in. kir. 
pénzügyi számvizsgáló folyó hó 28-án 40 
éves korában Zomborhan meghalt. Temetése 
ma, kedden délután 5 órakor lesz.

Váltóliamisitó mérnök. Szűcs 
Ervin Ede, Zombor városának volt másod- 
mérnöke nagyarányú váltóhamisítást követett 
el egy előkelő szabadkai pénzintézet: a Dél­
vidéki Közgazdasági Bank kárára. Szűcs két 
6—(1000 koronáról szóló váltó alá hamisította 
apósa, annak neje és a saját felesége alá­
írását s mivel az aláírások valódiságát a váltó 
hátlapján még — ugyancsak hamis — köz­
jegyzői hitelesítéssel is bizonyította, a sza­
badkai pénzintézet folyósította az összeget. 
A hamisítás úgy derült ki, hogy a kárvallott 
bank egyik igazgatója gyanakodni kezdett és 
mikor tájékozódás végett levélben érdeklődött 
a váltókon szereplő személyek egyikénél, az 
az aláírásokat hamisitottaknak jelentette ki. 
Az esetet azonnal jelentették a szabadkai 
rendőrségnek s az még pénteken éjjel érte­
sítette az esetről a fővárosi rendőrkapitány­
ságot és fölkérte, hogy a mérnököt, ki a 
kapott értesülések szerint Budapesten, a 
Meteor-szállóban lakik, tartóztassák le. A 
budapesti rendőrség a Meteor-szállodában le 
is tartóztatta Szűcs Ervin Kdét és két titkos- 
rendőrrel Szabadkára kísértette, ahol most 
egy cellában várja sorsát a rossz útra tévedt 
ember, aki egyébként töredelmes vallo­
mást tett.

Az ellenőrzés,! szemle elma­
rad. Az őszi ellenőrzési szemle napján 
tudvalevőleg köteles minden tartalékos köz­
legény és tiszt megjelenni a kaszárnyában. 
A tartalékosok kelletlenül gondolnak az őszi 
szemlére, amikor egyszerű polgári ruha he­
lyett egyenruhában, sarkantyusan kell végig­
csörtetni az utcákon a kaszárnyáig. A tarta­
lékosok általános örömére azonban ebben az 
évben elmaradnak a közlegények ellenőrzési 
szemléi a közös hadseregnél és a honvédek­
nél egyaránt. A honvédelmi miniszter ugyanis 
a következő körrendeletét intézte az ország 
összes törvényhatóságaihoz: „Megfelelő to­
vábbi sürgős intézkedés és közhirrététel végett
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értesítem a törvényhatóságot, hogy a cs. és 
kir. közös hadsereg nem tényleges állományú 
legénységének ellenőrzési szemléi a cs. és 
kir. közös hadügyminiszterrel egyetértőleg 
hozott határozat folytán, nemkülönben a m. 
kir. honvédség nem tényleges állományú le­
génységének ellenőrzési szemléi is a folyó 
évben nem tártéinak meg. A tartalékos tisz­
teknek és tisztviselőknek és hasonló állásunk­
nak bemutatása azonban az eddigi módon a 
folyó évben is megtartandók. Budapest, 1911. 
évi augusztus 18-án. A miniszter helyett: 
Karálson s. k., államtitkár."

Az orvos támadója. Sztojsits 
Mladen borúéi napszámos, aki valamikor jó­
módú gazdálkodó volt, do vagyonát elitta, 
a múlt héten azzal az ürügvgyel csalta házá­
hoz dr. Kohn Ármin boróci orvost, hogy 
felesége halálos beteg. Az orvos el is ment. 
Midőn a szobába lépett, ott egy megvetett 
ágyat talált, de a beteget sehol. Kérdésére 
Sztojsits azt felelte, hogy felesége valószínű­
leg kint lesz az udvaron s rögtön behívja. 
De ez mind csak ürügy volt. Sztojsits mi­
helyt a szobából kilépett, a fáskamrába ment, 
ott egy fejszét vett elő és kileste, mikor az 
orvos hátat fordít az ajtónak. Aztán haramia 
módjára rácsapott az áldozatára. Az első 
ütés az orvos kemény kalapját érte, a má­
sodik azonban már a földre terítette. A 
szerencsétlen ember mégis annyira erőt vett 
magán, hogy föltápászkodott s a nyitva felej­
tett szobaajtón át az utcaajtó felé tartott. A 
kapunál a vérszomjas ember újból megtá­
madta s még hat fejszeesapást mért rá. Itt 
a szerencsétlen orvos összeesett, a gaz 
támadó pedig elmenekült. A vérében fekvő 
orvosra egy asszony akadt rá, aki rögtön 
értesítette a csendőrséget. Az orvost haza­
szállították lakására, ahol most élet és halál 
között lebeg. A brutális embert a cseudőrség 
rövid keresés után elfogta és letartóztatta. 
Kihallgatása alkalmával előadta, hogy az 
orvost azért akarta megölni, mert benne 
vagyoni megrontóját látta.

Megszakadt ember. Óbecsén a 
Tiszáról vontatta a fenyószálakat Bálint Ger­
gely fuvaros a fűrésztelepre. Szerdán egy 
hatalmas törzset vontatott ki a Tiszából és 
mert nehezen ment a dolog, ő is emelni 
kezdte, miközben egyszerre rosszul lett, 
összeesett és nemsokára meghalt. A munkás- 
ember megszakadt, belső elvérzés megölte.

Kútba ölte magát. Cservenkán 
Varga Jánosné, abbeli felindulásában, hogy 
it férje itteni házukat eladta s Csonoplyán 
másikat vett, a kútba vetette magát. Mire a 
házbeliek nagy keresés után nyomára akadtak, 
már csak holttestét húzhatták ki.

a tudat, — egészen a svéd miniszterekig 
jutottatok, akikről semmit sem tudtok . . .

— és a Konti özvegyének trafikjáig, 
amely a halhatatlanságnak aprópénzre váltott 
leszámítolása.

— Ami visszafelé, vagyis az ősök irá­
nyában is meg szokott történni.

— Hogyan?
— Chinában a mandarinná előlépett 

alantas származású ember, kellő utánajárással 
kieszközölheti azt, hogy a szüleit vagy őseit 
előléptetik még a sírban is mandarin! rangba, 
vagy más kitüntetésbe. Aki nálunk ezt a 
dolgot igy olvassa, mosolyog. Pedig mi is 
megtesszük, csakhogy valamivel értelmesebb 
alakban. Amikor Kossuth Lajosnak vagy 
Petőfi Sándornak a szülei meghaltak, akkor 
sem az arcképüket nem közölte a Vasárnapi 
Újság, sem az életrajzukat, sírkeresztjük ké­
pét sat. Most pedig minden nagyobb élet­
rajzban, nevezetesebb évfordulón megkapják 
az egyszerű és életükben teljesen észrevét­
lenül maradt ősök azt a jutalmat, hogy közük 
az arcképeiket, életrajzaikat, szülő és lakó­
házaikat, sírkeresztjeiket sat. íme, a fiuk

érdemei előléptették a szülőket is híressé- ; 
gekké. Holtuk után lettek mandarinokká.

— Kívánom, hogy neked is sikerüljön 
addig élned, amíg érdemekben megőszült j 
fejedet avval a tudattal nyugtathatod . . .

— természetesen máglyára!
— Akkor ugyan alapos megvénülést ! 

kívánsz neki, ha még azt megérje, hogy a j 
hamvasztást Magyarországon törvénybe ik- ! 
tátják.

— avval a tudattal hajtsad nyugalomra, 
hogy érdemeid fölvállalván apró pénzzé, a 
fiaid legalább egy Andrássy-uti patikát kap­
janak — leszámítolásul. I

— Es az őseit lerajzolja a Vasárnapi j 
Újság!

— Mit neveztek ti megvénülésnek, nagy j 
kornak, fiatalnak? Ez is olyan fogalom, amely ! 
alapos revízióra szorul. Emlékeztek azokra a 
számokra, amelyek a naptárak alsó részén 
szoktak lenni? Január 10-én igy áll: 10—355. 
December 1-én pedig: 325—30. Ami annyit 
jelent, hogy 10, illetőleg 325 nap nnír elmúlt 
az évben, és 355, illetőleg 30 nap van még 
hátra. — Ezt a rendszert szeretném én a 
korra nézve is irányadónak venni. Mindenki i

annyi idősnek neveztessék és tekintessék, 
amennyi ideje még hátra van az életből. 
Tehát a sorvadó 20 éves, aki még csak 1—2 
évig húzhatja, az neveztessék öregnek, és a 
fess 60 éves, aki még 30 évre számíthat, az 
legyen ifjú.

— Bölcs dolog, csak arra vagyok kí­
váncsi, hogy hogyan számítod ki, meddig él 
még a beteg és mikor pusztul el egy hűtés 
folytán a te kemény üreged?

— Ezt nem is kell tudni. Én csak két 
kategóriát állítanék föl: Az ép, egészséges, 
teljes erejii és eszü embert, és a gyenge, 
akár tulifju, akár tutöreg, beteg, nem teljes 
embert. A teljes, hogy ne mondjam „töké­
letes“ embernek pedig nincsen kora.

— És mit csinálsz az ép erejű, hatal­
mas termetű őrültekkel, akikért a család nem 
győzi évtizedek során át fizetni a tartásdijat 
a szanatóriumokban, ahol az ilyenek, köz­
tudomás szerint, meg is híznak, meg is erő­
södnek? Élők ezek, vagy halottak, ezek az 
élőhalottak? fiatalok ezek, vagy öregek?

(Folyt, köv.)
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Kevesebb lesz az apelláta.
Kgy konkrét esetből kifolyókig a belügymi­
niszter érdekes elvi határozatot hozott. E 
határozat szerint, ha valamely község kép­
viselőtestülete a község vagyoni ügyében ha­
tározatot hoz es ezt a határozatot a vármegye 
mint ellenőrző törvényhatóság jóváhagyja, 
magánfelek az ellen nem felebhezhetnek. A 
községi ki pviselőtestületek határozatai ellen 
ugyanis kihirdetett záros határidőn belül föl 
lehet szólalni. Ennek az időnek elmúltával, 
mikor már a törvényhatóság is jóváhagyja a 
határozatot, magánfelek áltál meg nem 
apellálható.

Uj orvosszer a veszettség 
ellen. Pasteur tanár korszakos fölfedezése 
óta az emberek százezreit mentették meg a 
veszettségtől, de a Pasteur-féle szernek hát­
ránya az volt, hogy a mentes csak akkor 
sikerült, ha a marás után nem telt le annyi 
idő, hogy a veszettség kitörhetett volna. A 
beoltások a veszettség kitörése után már 
nem használtak. Emellett a megmart embert 
valami három héten át oltották, összesen 
tizenkét fájdalmas injekciót adva be. Most 
Berlinből hire jön, hogy egy Semple Dávid 
nevű német orvos uj szert fedezett fel, mely 
a kitört veszettséget is gyógyítja s amellett 
egyetlen beoltás elég.

Gyilkos legények. Állaga Máté, 
Bckó János és Krékity István katymári legé­
nyek régebb idő óta haragot tápláltak Zélity 
Jakab szintén katymári legény iránt. Kutatva 
keresték az alkalmait hogy buszújukat ki is 
tölthessék. A napokban a három legény 
vígan mulatott Ispánovits Pál korcsmájában 
és rövid idő alatt nagymennyiségű sört fo­
gyasztott el és midőn a jókedv tetőpontjára 
hágott, a korcsmába belépett Zélity és egy 
fél liier bort rendelt magának. A három 
garázda legény, akik verekedésükről híresek, 
elérkezettnek látták az időt, hogy Zélitytyel 
leszámoljanak. Zélity átlátta, hogy a három 
legénnyel szemben fel nem veheti a küzdel­
met es futva menekült támadói elől. Futás 
közben két ízben is elsütötte fegyverét, hogy 
tamadnit elriassza, de ez mit sem használt. 
Egy jó fél óráig tartott az üldözés az ország­
ion és a szántóföldek között. Az üldözött 
legény a futást nem birla tovább, kifáradt.
1 a madói utolértek es a tőidre tepertők: 
iiiötték. verték, ahol vsak értek. Sőt Állaga 
Mate kirántotta a bicskáját és az eszmélet- 
leniil fekvő legényt össze-vissza szurkába. 
Midőn látták, hogy a szerencsétlen legény | 
alig vesz mar lélekzetet, otthagyták. A vér- 
tócsában fetrengö legényre a járó kelők* 
akadtak rá, akik rögtön értesítették az apját. . 
Még volt benne élet. Kocsira tették beszál- 1 
litották a hajai kórházba. A gyilkos legénye- j 
két a csendórség letartóztatta.

Elcsípett templombetörö. Egy
többszörös templom betörőt es persely foszto­
gatót csípett el az óbecsei rendőrség a bel­
városi római kalliolikus templomban. Az el­
csípett betörő előbb Magyar József Forenc- 
nek vallotta magát és szegedi illetőségűnek, 
később kiderült, hogy csak mint gépészsegéd 
dolgozott Szegeden és a neve Pintér Ferenc, 
csantavéri illetőségű. Azt vallja, hogy csak 
egv perselyt akart feltörni, hogy pénze legyen 
haza utazni, mert napok óta nincs keresete.
A vallatás során beismerte, hogy nem ez az 
első tette, meri Bácsföldváron és Csantavéren 
is feltörte már a templomperselyeket. A 
csendőrség átadta az elcsípett tolvajt a bíró­
ságnak.

Eltaposott emben. Dungyerszki 
Bogdán tanyájáról a napokban hordták a 
gabonát, amikor az egyik szekérről Mészáros 
Marton szenttamási illetőségű béres ember 
véletlenül lecsúszott és az keresztül gázolt 
iajta. A súlyos teher a szegény ember mell­
kasát összezúzta, úgy hogy félholtan szálló 
tolták !>e a szabadkai közkórházija. Fel- 
gyógyulásához kevés a remény.

, Saulok figyelmébe. 2—8 gyermek
jes ellátásra — esetleg zongora haszná- 

felvetetik Kziha Sándor kir. tvszéki 
V"" "azgulunál, lakik Schwvidcl József-utca
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Két tanuló Fiórián-utca 11. szám 
alatt (szemben a magán polgári leányisko- 

: Iával), úri családnál, utcai szobába teljes el- 
látásra elfogadtatik. _3

FENYVESI SAROLTA füzőkészitő Bajáról 
augusztus hó 28-tól szeptember hó 5-éig 
Zomborban lesz, kéri a hölgyközönséget, 
illetve mélyen tisztelt vevőit, kiknek kí­
vánságára szívesen teszi tiszteletét, hogyha 
óhajtanak nála fűzőt rendelni, szíveskedjenek 
bajai elmére, vagy Birth János ur és Mata- 
schek Béláné divatüzlete címén Zombor 
(Kossuth-utca) vele tudatni. 4_g

Tűzoltók ünnepélye Kossuthfalván.
— Saját tudósitónktól. —

Folyó hó 20-án igen sikerült népünne­
pélyt rendezett a kossuthfalvai önkéntes tűz­
oltóság a vásártéren saját pénztára gyara­
pítására.

Az ünnepély legkimagaslóbb része min­
denesetre a tűzoltóság rohama volt azon 
feltevésre, hogy a vásártéren tűz van. A kö­
zönség ekkor már az ünnepély helyén elhe­
lyezkedett s ámulva nv/to a fürge tűzoltókat, 
kik a községházától való megérkezésüktől 
számított 88 másodperc alatt működésbe hoz­
ták a fecskendőt.

Láttunk még több iskola- és gyorssze­
relést, melyek arról tesznek tanúságot, hogy 
a derek tűzoltók felfogva hivatásuk magasz­
tosságát, iparkodnak maguknak tökéletes kép­
zettséget szerezni. A gyakorlatokat Szües 
Kálmán alparancsnok és Kovács Lajos szer­
tártiszt vezették igen ügyesen.

A közönség mulattatására szolgáltak a 
tréfás versenyek, melyeket Páiich Antal 
tűzoltó-egyesületi elnök rendezett a tisztikar 
segítségével. Gyönyörködtető volt a Kohuth 
József rendezte tüziját k. Este 8 órakor fák­
lyás és zenés bevonulás volt a tánchelyre, 
Kohuth József vendéglőjébe, ahol reggelig 
koptatták a kövezetei a jókedvű táncolok.

Dicséret és köszönet Kossuthfalva kö­
zönségének, hogy támogatni akarva a tűzoltó- 
egyletet, ünnepélyén megjelent s a pénztárt 
mintegy —->0 K-val zvarapitóttá. Feljcgvzésrc 
érdemes azon tény is, hogy a község kép- 
viselö-testiilete Páiich Antal jegyző és Karai 
Sándor bíró indítványára 500 K évi segélyben 
részesíti az egyletet s atadta neki az 1500 
koronát kitevő községi tűzrendészet! alapját. 
Anyagiakban tehát nem fog szűkölködni az 
egyesület s ha tagjai ügy buzgók és össze­
tartok lesznek, úgy az egyesület fejlődni, 
erősödni fog s igen sokat lehet úgy az egyesek, 
mint az egész község javára.

A bevételhez felülfizetéseikkel hozzá­
járultak: Dr. Fa le ioné Árpád 20 K, Guba 
József Io K, Pilaszanovits József, Fernbach 
Janos 10 10 K. ifj. Nagy Sándor 4'80 K,
i alien Antal 4'20 K. Vojnich Elemér 2'40 K 
Hetessy Viktor, dr. Zsíros Aladár, K. Nagy 
Sándor, Nagy András 2- 2 K, Klein Manó 
f “ . *lorváth Mihály, Matkovics Béla, dr.
lien Henrik, Farkas Béláné, Kovács István 
haksay György, Csapó Sándor, Nagv Pisti’ 
Jeges József 1-1 K, Búzás István 60 fii ’
1 lend ege János, kőim Ármin. Schlesinger 
Zsigmond, Kovács Béla 40—40 fii., Heller 
Mór, Berger Hermann, üblath Dávid, Füredy 
Lajos, Kovács Gyula, Bezerédy Béla, Karai 
Sándor, Szabó János, Bánóik András, Fűtő 
Mihály Juhász Mihály, Nemes József, Szües 
Jtno®’Jilnos> K-'irai József. Veikor Hen- 
M uáu°SV ílo,li'illder Mór, Kriszhaber 
Mihály, Hahn Pál, Schreiber Mátyás, Deutsch 
Simon, \V alter József, Fejes Böskc, Róna 
Jenő, Antunovics Miklós, Fodor Zsófika, 
Schumacher Károly 20—20 fillér.

T a n ii g y
Zombor szab. kir. város pol­

gári fiúiskolájában a zombori tanulók 
beírása szeptember hú 1. és 2-án, a vidéki 
tanulok beírása pedig 3. és 4-én, mindenkor 
délelőtt 8—12 óráig — az iskola Petőfi- 
uteai helyiségében — történik. A javító és 
pótló vizsgálatok augusztus 31-én tartatnak.

Gyorsírászati tanfolyam a 
zárdában. A Miasszonyunkról nevezett 
iskolanénék zombori polgári iskolájának III. 
és IV. osztályú növendékei számára az 
1911 12. tanévben 10 korona évi dij mellett 
Jeney Aladár okleveles gyorsíró tanár tan­
folyamot nyit.

Iskolai beiratás. A zombori izr. 
elemi népiskolában a beiratások szeptember 
3-án, vasárnap délelőtt 8—11-ig lesznek az 
iskola helyiségében, minden tanító saját 
osztályában.

Értesítés. A zombori református 
egyház elemi népiskolájában (Zarándok utca 
26. sz.) az 1911—1912 ik iskolai évre a be­
iratások 1911. szeptember hó 1—4. napjain 
fognak megtartatni. A tanítás díjmentes, a 
felvett növendékek csupán 50 fillér beiratási 
dijat tartoznak fizetni. Zombor, 1911. augusz­
tus 19. Arany Gusztáv, iskolaszéki elnök.

Művészeti és iparművészeti 
tanfolyam. A nőipariskolával kapcsolato­
san a már ismeretes festő- és iparművészeti 
(továbbképző) női tanfolyam is megnyílik 
szeptember első Hajijaiban Király Lajos" fő- 
gimnáziumi rajztanár vezetése alatt. Ezen a 
tanfolyamon — amely arra van hivatva, hogy 
városunk hölgyközönségének ízlését fejlessze 
és művészi irányba terelje — tantervbe van 
véve: alakrajz, csendélet- és tájképfestés, 
ipari tervezés, hímzés- és ki varrástervezés. 
Résztvevője lehet bárki, aki ilynemű kikép­
zésben óhajt részesülni. Beiratkozni lehet a 
nöipariskolában (Deák Ferenc-körut 22.) szeji- 
tember 1-étöl kezdve mindennap a délelőtti 
órákban, ahol az érdeklődők bővebb felvilá­
gosítást nyerhetnek. Beiratási dij 2 korona, 
az egész évi tandíj (»0 korona, mely két 
egyenlő részletben is fizethető: szejüember 
15-én es február 15-én.

A zombori magán polgári 
leányiskolában a beírások az 1911—12. 
tanévre f. évi szejitember hó 1., 2. és 4-én 
d. e. 8—12 óráig tartatnak meg. A francia 
nyelvet, mint rendkívüli tantárgyat Blazsek 
Dragutinné úrnő, oki. francia nyelvmesternő 
fogja tanítani. Előjegyzéseket elfogad és fel­
világosítással szolgál az intézet igazgatója es 
tulajdonosa: Krump Anna (Zombor, Eötvös 
József-körút 27. sz.).

Beiratás. A Bácsmegyei női ijmr- 
iskolában a beiratások az 1911 12. tanévre
szeptember hó 1.. 2., 3. es 4-én 8—12-ig 
lesznek az intézet helyiségében (Deák Ferenc 
körút 22. sz. Husvéth-féle ház). Bővebb fel­
világos i lássál az intézet tanítónője (Lnckner 
Emilia) szívesen szolgál.

Beírás a női kereskedelmi
tanfolyamra. A zombori kereskedők 
test iilete által fentartott női kereskedelmi 
tanfolyamra a beírások f. évi szeptember hó 
1—5. napjain lesznek a felső keresk. iskola 
tanácskozó termében naponkint d. e. 9—11 
óráig. A tanfolyamra felvehetők mindazon 
leányok, kik a polgári leányiskola, felsőbb 
leányiskola vagy gimnázium négy osztályát 
sikerrel végezték, vagy megfelelő előképzett­
ségüket felvételi vizsgálattal bizonyítják. Az 
évi tandíj 120 kor., a beirási dij 10 korona.
A tandíj félévenkint előre, s a beirási dij 
azonnal fizetendő. Az előadások naponkint
d. u. 
leányiskolában

óráig lesznek a magán polgári

Vármegyei közgyűlés.
(Folytatás.)

A 366—391. pont alattiak jóváhagyattak:
366. Káty község határozata belvizlevezető 

munkálata tárgyában.
367. Csonoplya község határozata a köz­

ségi ovoda felépítése tárgyában.
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368. Gádor község határozata a plébánia­

iak építésénél teljesítendő kézi és ígás nap­
számok biztosítása és megváltása tárgyában.

369. Gádor község határozata a régi kál­
vária domb lehordási költségeinek fedezése 
tárgyában.

370. Gádor község határozata halottszállító 
kocsi beszerzése tárgyában.

371. Gádor község határozata a gádori 
rom. kath. templom j ivita-áuál szükséges 
napszámok megváltása tárgyában.

373. Körtés község határozata a községi 
nagykorosára eladás utján történendő elide 
genitése tárgyában.

373 Ujszivác község ba'ározata ártézi kút 
fúrása tárgyában.

374. Bácsgyulafalva község határozata 
községi házlelkek eladasa tárgyában.

375 Bácsgyulafalva község határozata a 
jegyzői és orvosi lak felcserélése tárgyában.

376. Bácsgyulafalva község határozata a 
községi szegények segélyezése tárgyában.

377. Bezdán község határozata 2 tűzoltó­
nak a tűzoltói tanfolyamra a község költsé 
gén való kiküldetése tárgyában.

378. Bezdan község balarozata az ipar 
iskolai tanításért óradij megállapítása tár­
gyában.

379. Bezdán község határozata a rom. 
kath. hitoktatok díjazása tárgyában.

380. Gádor község határozata a községi 
szolgák bérének felemelese tárgyában.

381. Kerény község határozata Angeli Ja­
kab tanító belyeitesi'ése folytán felmerült 
költségek fedezése tárgyában

382. Kereny község határozata a helybeli 
tűzoliótestület segélyezése tárgyában.

383. Kerény község határozata a kántor­
iaknak újonnan való felépítésé tárgyában.

384. Küllőd község ha'arozata az úrbéres 
községnek mint erkölcsi testület részére fa 
iskolákért céljára ajándékozott területről az 
ajándékozási szerződés jóváhagyása tárgyában.

385. Küllőd község határozata homokgödör 
celjara vett ingatlana tárgyában.

386 Körtés község határozata a községi 
népiskola fejlesztése tárgyában.

387. Körtés község határozata 22000 kor. 
kiilc ön felvétele tárgyában.

388. Őrszállás község határozata községi 
költsön felvétele tárgyában.

389 Ujszivác község határozata Zimmer 
mann Áhrahám volt úrbéres pénztáros javára 
mutatkozó 102 kor. 91 fii. kiuíalványozasa 
tárgyában.

390. Ujszivác község határozata a község 
által eladott házhelyekre vonatkozó szerző- i 
dé«ek jóvahagvasa tárgyában.

391. Őszivác község határozata a községi j 
Inkák élelmezési költség többlet fedezése tár 
gyában.

392. Bezdán közsé • határozata a bezdáui 
kálvária helyért elcserélt úttestről telekkönyvi 
atirásra alkalmas szerződés és vázrajz zara 
dókoiasa tárgyában. — Pótlásra visszadaatik. j

393 Sajkasgyörgye község határozata az ! 
önkéntes tűzoltóegylet segélyezése tárgyában, i
— Jóváhagyatik.

394. Tiszakálmáufalva község határozata 
a szegényalapnak járványkorbáz és szegény­
ház építéséhez való felbasznalasa tárgyában.
— Jóváhagyás megvouatik.

A 395—áll. pont alattiak jóváhagyattak:
395. A „Csajkás községek rétkezeló bizott­

ságának“ határozata az 1910. évi felesleg 
pénzből 910000 korona felosztása tárgyában.

396. Zsablya község határozata óvoda és 
óvónői lak építése tárgyában.

397. Ugyanannak határozata iskola és 
tanítói lak építése tárgyában.

398. Káty község határozata a még hiányzó \ 
átjárók építése tárgyában.

399. Csurog község határozata a Zsablyáu i 
építendő járásbíróság és telekkönyvi épület 
felépítéséhez való hozzájárulás tárgyában.

400. Csurog község határozata a felsőjárási 
földeknek kedvezményes árban való haszon 
bérbeadása tárgyában.

401. Ugyanannak határozata Fülöp Kálmán I 
segédjegyző fizetés előlegének visszatérítése 
tárgyában.

402. Zsablya község határozata a szegény- j 
sorsú iskolásgyermekek feli ubázása tárgyában. '

403. Ugyanannak határozata a réti legelő 
bérlete tárgyában.

404. Boldogasszony falva község határozata 
a járdák és csatornák kiépítése tárgyában.

405 Csurog község határozata a legelő­
dijak megállapítása tárgyában.

406. Sajkasgyörgye község határozata a 
járvány kórház ápolói állás szervezése tárgyában 

I 407. Boldogasszony falva község batarozata 
I a tauitvi, illetve tanítónői fizetésemelese 
I largyaban.
i 408. Sajkásgyörgye község határozata az 

Ugarfóldek felugarolása tárgyában.
409. Titel község határozata Kovács Káz- 

mér Írnok fizetési előlege tárgyában.
410. Ugyanannak határozata a rétkezelő 

bizottságtol kibérelendő réti legelő tárgyában.
411. Nádalja község haiározata Rákity 

Trivun tanulmányi segélye tárgyában.
412. Zsablya község határozata dr. Majinszki 

Milutin orvos látogatási dijainak megváltása 
tárgyában. — Jóváhagyás megvouatik.
A 413—416. pont alattiak jóváhagyattak :
413. Dunagárdony község határozata a 

szülésznői javadalmazás emelése tárgyában.
414. A zsablyai járás községeinek határo­

zata Nikovitz Emil járási reudórfeltigyelő 
drágasagi pótleka tárgyában.

415. Saikasgyörgye község határozata 
Aj váz Milos mükertész tiszteletdija tárgyában.

416. Zsablya község határozata a járás- 
birósagi épület Ielépítése tárgyában.

417. Boldogass. ouyfalva község határozata 
felső legelődij kivetésének mellőzese tárgyában. 
— Jóváhagyás megvouatik.

418. Ugyanannak határoz ia a réti legelő­
dij feleuek a köz.s(gi pénztárból leendő fede­
zése tárgyában. — Jóváhagyás megvouatik.

A 419—423. pont alattiak jóváhagyattak:
419. Boldogasszony falva község határozata 

a tenyészbikák részére felállítandó félszer 
költsége tárgyában

420. Felsókabol község határozata egy 
mélykút laratása tárgyában.

421. Mozsor község határozata a zombori 
lűzoiio tanfolyamra kiküldött egyen költségei 
tárgyában.

422. Dunagárdony község határozata a 
zombori tűzoltó tanfolyamra kiküldött egyén 
költségei tárgyában.

423. Mozsor község határozata házhelyek 
adományozása tárgyában

424. Csurog község határozata Palancsevits 
Péter ingatlanának vétele tárgyában. —Jóvá 
hagyás megvouatik.

425. Mozsor község határozata Balázs Jó­
zsef házhely adományozása tárgyában. — 
Jóvahagyatik.

426. Ugyanannak határozata a község és 
Maleiiu Rada közötti földcsere tárgyában. — 
Jóváhagyatik.

427. Sajkásgyörgye község határozata a 
községi iskolaépület bádogtetőzetének helyre­
állítása tárgyában. — Jóvahagyatik.

428. Sajkáslak község határozata házhelyek 
adományozása tárgyában, — Jóvkbagyás 
megvonatik.
A 429—461. pont alattiak jóváhagyattak :
429. Dunagárdony község határozata a 

postaügyoöks )g helyisége tárgyában.
430. Ugyanannak határozata az állami 

eleun iskolai beirniási dijak megváltása tár 
gyában.

431. Ugyanannak határozata a faiskolában 
építendő ház tárgyában.

432 Ugyanannak határozata uj község­
háza építése tárgyában.

433. Boldogasszony lalva község bataro­
zata a rém. kath. temető részére szükséges 
földterület adományozása tárgyában.

434. Boldogasszony falva község határozata 
járvány kórházi ápoló félfogadása tárgyában.

435. Zsablya határozata a piactér kikövez- 
tetésc tárgyában.

436. Csurog község határozata az orvosi 
lak megvétele tárgyában.

437. Boldogasszony Iáivá község határozata 
Dorotity Ottilia szőlés/.uő fizetésemelése tár­
gyában.

438. Titel község határozata a hitoktatók 
tiszteletdija tárgyában.

í 439. Nadalja község határozata a községi 
rendőrök lótartási általány felemelése tár­
gyában.

440. Ugyanannak határozata Csura Kázmér 
tanító költözködés! költségei tárgyában.

441. Boldogasszony falva község határozata 
a gör. kel. templom vaskerítés! munkálatainak 
odaítélése tárgyában.

442. A „Csajkás községek rétkezelő bi­
zottságáénak határozata 520.000 korona 
pénztári felesleg felosztása tárgyában.

443. Mozsor község határozata a községi 
jegyző ideiglenes lakhelyének lakbére tár­
gyában.

444. Mozsor község határozata a bérelt 
legelők használata tárgyában.

445. Ugyanannak határozata a róm. kath. 
elemi iskola segélyezése tárgyában.

446 Ugyanannak határozata a Bajagits- 
féle ház eltávolítás! költségeinek fedezése 
tárgyában.

447. Alsókabol község határozata járvány- 
kórház felépítése tárgyában.

448. Nádalja község határozata marhahid 
mérleg beszerzése tárgyában.

449. Dunagárdony község határozata Filep 
Andor hasvizsgáló kikepeztetési költségeinek 
fedezése tárgyában.

450. Dunagárdony határozata az 1911. 
évi legelődij knlcs megállapítása tárgyában.

451. Mozsor község határozata a járvány- 
kórház felépítése tárgyában.

452. Dunagárdony község határozata az 
iskoiásgyermekek tankönyvekkel leendő el­
látása tárgyában.

453. Nádalja község határozata Csnra 
Kamenkó tanító illetményeinek megállapítása 
tárgyában.

454. A Csajkás községek rétkezelő bizott­
ságának határozata réti őreinek fizetéseme­
lése tárgyában.

455. Sajkásgyörgye község határozata két 
mélykút furatási munkálatainak odaítélése 
tárgyában.

456. Nádalja község határozata szegény­
ház, bikaistatló es tenyészkan helyiség épí­
tése tárgyában.

457. Alsókabol község határozata mély- 
kutak furatása tárgyában.

458. Csurog község határozata az iskolás­
gyermekeknek tankönyvekkel leendő ellátása 
tárgyában.

459. Ugyanannak határozata a tűzoltótes­
tület anyagi támogatása tárgyában.

460. Csurog község határozata Ftilöpp 
Kálmánné gyógysegélye tárgyában.

461. Tüudércs község batarozata járvány- 
kórház építése tárgyában.

462. Dunagárdony község határozata a 
Duuaág szakadó partjainak ideiglenes mű­
vekkel leendő megvédése tárgyában. — Pót­
lásra kiadatik.

(Vege köv.)

HIRDETÉSEK.

Eladó házak,
Belvárosban, a Széchényi- 
körubm lévő 12. számú ház 
bellel. kkel együtt kedvező 
feltételek mellett ' -- 3—3

szabad kézből eladó.
Úgy a Bercsényi-utón lévő 41. 
szám alatti ház. mely 2 szoba, 
konyha és a hozzátartozó 
mellékhelyiségekből áll, a 40U 
□-öles kerttel együtt is 
: : örök áron : :

szabad kézből eladó.
Tudósítást a tulajdonos:
He re zog Vince Ber- 
csényi-ut 41. sz. a. házában ad.
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Mielőtt gazdasági motort 
cséplők, szecskavágók, mor­
zsolok, darálók és kisipari 
gépek hajtására venne, ok­
vetlen kérjen ajánlatot

VARGA N.
gépműhelye

ZOÍuűOR. Militicsi-utca. II.

saját rendszerű és saját készitményü

!! nyersolajmotorról!!
Legolcsóbb tizein és a legol­

csóbb motor a világon!
üzemköltség lóerőórankéní 1 filler!!

Tisztelettel van szerencsénk a nagyérdemű közön­
ségnek szives tudomására hozni, hogy mától kezdve 
— a nagy hírnevű — -

Müncheni Paulaner serfőzde Salvator sörgyár
cfauíaner som

kizárólag nálunk kapható 10-10

RACZITS és CZVRKUSITS
fűszer és csemeega nagykereskedők Zctmhor.
---------- E.ivanságra ssállitj'a.ir.

RENGI JÓZSEF
vasrács és pénzszekrénygyára

K U L A (Bácsmegye). ___
Telefonsiám 7. Telefonszám 7

Készít
lépcső-, 

erkély- és 
folyosó­
rácsoza­

tokat, 
sir- és 

sírbolt- 
szegé­
lyeket, 

vasabla - 
kokat stb. minden e szakmába vágó 
— munkákat a legszebb kivitelben. —
Jutányos árak! 12_„ Pontos kiszolgálás!

3—4 kovács segéd, valamint 
3—4 lakatos segéd azonnali 
— belépésre kerestetik. —

Értesítés.
Van szerencsém a t. vadász uraknak 
szives tudomására hozni, hogy m. kir. 
lőporárudám ban sajátkeztlleg töltött 
kész és üres valódi angol £ley és 
Hirtenbergi töltények mindenkor 

kaphatók.
Magamat a t. vadász urak szives figyel- 
—~ ■ mébe ajánlva, vagyok----------
2o is kiváló tisztelettel

Lngumerszky P. Szvetozár
Zombor, Kossuth L-ntca, a nagy tőzsde mellett.

*
ÜIHlIF"* Kitűnő téli szalámi 

kilója 4 kor. 80 fil­
lérért kapható. : s

2742. sz, 1911.

Fs értékesítés lövőn.
Az apatini in., kir. erdőhivatal hivatali 

helyiségében 8911- évi szeptember hó 
25-én délelőtt órakor az apatini, 
bezdáni, doroszlói és palánkai in. kir. erdő­
gondnokságok kerületében levő alább lel­
sorolt vágás területeken álló faanyag eladása 
iránt csupán zárt Írásbeli ajánlatok elfogadá­
sával versenytárgyalás fog tartatni és pedig 
a következő erdőkben kitűzött vágások fa­
anyagára :

Lágy erdők.
(Fűz éti nyár.)

Tuskóirtási koielezeikég nélkül a vágás- 
lerületen álló tölgy és sziíía törzsek vissza­
hagyásával.

1. Apatini Hollósziget 37 30 holdas vá­
gás kikiáltási ára 12897 korona.

2. Monostorszegi Smaguc 13 99 holdas 
vágás kikiáltási ára 5982 korona.

3. Szondi Pakula 85"89 holdas vágás 
kikiáltási ára 31826 korona.

4. Dunabükényi lágy erdő 77‘35 holdas 
vágás kikiáltási ára 10046 korona.

5. Palonai lágy erdő VI. sz. 2P87 hol­
das vágás kikiáMási ára 67)41 korona.

6. Palonai 217. erdőrészlet 22'40 hol­
das vágás kikiáltási ára 5311 korona.

7. Palonai 227. erdőrészlet 14'80 hol­
das vágás kikiáltási ára 2245 korona.

8. Kaboli kozják sziget 19'35 holdas 
vágás kikiáltási ára 1076 korona.

Az 5., 6. és 7. tételek alatti vágásokra 
együttes ajánlatok is tehetők.

Az árverési és szerződési feltételek az 
apatini ni. kir. erdőhivatalnál és a fent meg­
nevezett m. kir. erdőgondnokságoknál a hiva­
talos órak alatt megtekinthetők, ahol az 
eladásra kerülő vágások becslési adataira is 
felvilágosítás nyerhető és ahol ajánlati űrlapok 
és borítékok díjmentesen beszerezhetők.

Apatin, 1911. augusztus hóban.
n. kir. Erdohivatal.

ÉETESITÉS.
Tisztelettel értesítem a nagyér­
demű közönséget, hogy egy uj

Kényelmes es elegáns 6 üléses
fi—a

SUTOT
SZEGEZTEM ZBZE3

amely jutányos áron nagyobb 
kirándulásokra, séta autózá­
sokra és a vonathoz vagy 
vissza utazásra megrendelhető

a Zombori Autóbusz vállalat irodájában 
(Jókai-tér. — Telefon 91.)
:: : Tisztelettel : ::

a Zombori Autóbusz vállalat.

2662/1911.

Pályázati hirdetmény.
Vaskút községben leköszönés foly­

tán megüresedett és évi 600 korona 
fizetéssel javadalmazott irnoki állásra 
pályázatot hirdetek és felhívom a folya­
modókat, hogy kellően felszerelt kér­
vényeiket hozzám legkésőbb folyó évi 
szeptember hó 15-ig nyújtsák be.

Baja, 1911. évi augusztus hó 21.
Főszhiró szabad?. :

Mentényi Sándor,
tb. főszolgabíró.

Szülők figyelmébe!
Teljes ellátást

zongorahasználattal
= kaphat =====

vidéki iskolás leányka 
= vagy fiú =

intelligens izr. uriháznál. 3-2 
Bővebbet ezen lap kiadóhivatalában.

rr

Csonoplyai jegyzői irodában folyó 
évi szeptember hó 1-én való belépéssel 
helyettes II-od segédjegyző kerestetik 
havi utólagos részletekben folyósítandó 
1000 korona fizetés mellett.

Jelentkezők közvetlenül alulírotthoz 
forduljanak.

Csonoplya, 1911. augusztus 22-én.
Patacsícs Dániel,

2-2 jegyző.
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A kiküldött bizottság a kisajátítási terv 
megállapítása felett akkor is érdemileg log 
határozni, lm az érdekeltek közül senki sem 
jelenik meg.

Ívelt Zom borban, Bács-Bodrog vármegye 
I közigazgatási bizottságának 1911. évi július 
j hó 6. napján tartott üléséből.

UOJNETS ISTVÁN,
főispán,

mint a közigazgatási bizottság elnöke.

Zombor város felsőkereskedelmi iskolája
alsó osztályában használatos

összes tankönyvek
— majdnem teljesen uj állapotban —

olcsó áron eladók.
Cim: FISCHER FÁL, Baja.

Bács-Bodrosi vármegye Közigazgatási bizottságától,
4184. szám. 
kbiz71911.

Hirdetmény.
liács- Bodrog vármegye közigazgatási 

bizottsága ezennel közhírré teszi, hogy a m. 
kir. kereskedelemügyi miniszter ur fo.yó évi 
május hó 17-én 1 2U85—1. A. 1911. sz. alatt 
kelt rendeletével u. gombos—vajszk ti árun n- 
tesitő és belvízié ezető társulat állal előter­
jesztett kérelem folytán az említett társulat 
által Bacsordas község határában árvédelmi 
célokra igénybe veti s a két példányban 
bemutatott kisajátítási tervben és összeírás­
ban tüzetesen körülirt területekre nézve a 
törvényes kisajátítási eljárást az 1881. XLI. 
t. c. -12. §. értelmében elrendelte és felhívta 
a vármegye közigazgatási bizottságát, hogy a 
kisajátítási eljárásnak az idézett t. c. 38- 40.

értelmében tartsa meg.
A kisajátítandó területek Menráth Já- 

nosné szül. Kobetits Anna, Kobetits József, 
lóik Mátyásul1 szül. Kobetits Mária, Pécs 
I,ászióné sziih Kobetits Katalin, Hcseh Jó- 
zsefné szül. Kobetits Bozina, Kobetits János, 
Schmiederer Mátyásné szül. Kobetits Teréz, 
kisk. Kobetits Károly, Katii Péter, Katii 
Teréz férj. Gillmann Márlonné, Braunstein 
Janos (nős Ha jer Máriával), Butsch Jakab, 
Outsell János, \\ cimann Sandorné szül. Butsch 
Anna, Zwing tíoldizsárné sz. Butsch Appolónia, 
Gutther Józselné szül. Butsch Katalin, Ken­
uid Jánosné szül. W agner Xerona, kisk« ru 
Baumann Katalin, Weber Mihály (nős Müller 
Katalinnal), Zápl József (nős Szikinger Mag­
dolnával), Z.ápl Ji'izscfué Szikinger Magdolna, 
özv. Konrád Györgyné szül. Szikinger Teréz, 
lianss Péterne szül. Hungasch Anna, Auer 
Konrád (nős Baumann Magdolnával), Keller 
Adamné szül. Konrád Teréz, Konrád Jakab 
(nos Jäger Erzsébettel), Konrád Fidél (nős 
Jäger Teréziával), Schösser János, Hack Jó- 
zsefné s úi. Shuber Magdolna, kisk. Auer 

1 erez és Magdolna. Baumgartner Györgyné 
s/.u. 'Peringer Anna, Hauser Ferenc (nos 
1 Bsii Júliával), Bili n1 Simon (nős Konrád 
Magdolnával), Kuntner József (nős Konrád 
h égi naval), Kuntner János (nős Nettinger 
Júliával), Matheiss Józselné szül. Fáth Teréz, 
Kumbach Mihály, dr. Hofbauer Mihály, XX'ill- 
mann Mátyás, Hungasch Genovéva, kiskorú 
Szigfried Anna, kisk. Szigfrid! Mihály, Se­
bestyén és György. Konrád Júzsefné szül. 
Konrád Margit. Butsch Istvánné szül. Birli 
Erzsébet. Grünbaum Péterne szül. Birli Mag­
dolna, Rechner Jakab és neje szül. Bertrán 
Katalin, Milli Tamás (nős Brandt Katalinnal), 
hitele József (nős Butsch Magdolnával),
I lutherer József (ntös Baumann Annával), 
Oirli Ad ám (nos Francz Erzsébettel), Weimann 
Adamné szül. Francz Teréz, Rechner Józsefné 
s/.iil. 1-rancz Katalin, Schneidemann Márton né 
szül. Francz Fva, Auer Antal (nős Ifuhacsck 
Júliával), Latig József (nó- Stein Terézzel), 
a M>. Baumann Katalin, Fitele Gcrgclyné szül. 
-uier Anna, Auer Ferenc (nos Ziipf Teréziá- 
Vi,l), Balter Jánosné szül. Auer Magdolna és 
• 'ii'T Antal (nos Butsch Katalinnal) bácsordasi 
i ikosok tulajdonát képező és a kisajátítási 
összeírásban megjelölt bácsordasi határban 
1 ’kvö földterületek.

A kisajátítási eljárás foganatosítására 
.,z |ssi. XLI. t. c. rendelkezései értelmében 
loiiüldött bizottság a helyszíni t irgyalást Bács- 
ooias községházának tanácstermében 1911. évi 
Szeptember hó 18. napján délelőtt 9 órakor 
hígja-megkezdeni.

Miről a kisajátítást szenvedő érdekeltek 
oiy figyelmeztetéssel értesittetnek, hogy a 
vonatkozó kisajátítási terv és egyéni üssze- 
l:is Uácsordas községházánál a hivatalos órák 
Jatt 1911. évi augusztus hó 25-től 1911. évi 
y-eptember hó 10. napjáig bezárólag terjedő 
_ naPon bt közszemlére kitétetik és hogy 
a járgyalásnál jogukban áll a tulajdonosok­
nak a kisajátítási terv ellen és minden telek­
könyvi érdekeltnek a felajánlott ár ellen fel­
szólalni és kifogásaikat jegyzőkönyvbe vétetni.

A megjelenés elmulasztása miatt igazo­
lásnak helye nincsen.

Zombor, 1191. augusztus 29.

Községi jegyzői irodában 
két írnok azonnal felvétetik. 
Bővebbet e lap kiadóhiva­
talában.

Dr. FELES utóda

FOGTECHNIKUS, ^5

budapesti egyetemi tanárok 
?olt I. assistense. —rz-j

aberfeld hamu

29465. szám 
alisp. 191 i.

2237. sz. kig. 1911.

Pályázati hirdetmény.
O s z i v á c községben leköszönés 

folytán megüresedett 1 gyalogrendőri 
állásra pályázatot hirdetünk, felhivatnak 
a pályázni óhajtók, hogy szabályszerűen 
felszerelt kérvényüket folyó évi 
szeptember hó 6-áig alulírott 
községi elöljáróságnál annál is inkább 
nyújtsák be, mert a később érkezők 
figyelembe nem vétetnek.

Fizetés havi előleges részletekben 
G00 korona, ruha és teljes felszerelés.

Oszivác, 1911. augusztus 19-én.
Dr, Bikár Nenád, Lancsuski Milos,
községi jegyző. 2— a községi h. bíró. 

tiács-Boilrog vármegye alispánjától.

Versi- nyl á rgyalási 11 i rdetmény.
A kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur 25420/1911. I. G. szám alatt 

kelt rendeletével a kula—bácskereszturi törvényhatósági közút 1-316 —11-465 
kilométer szakaszának az 1904. évi XIV. t. c. 11. §-a alapján a vármegye által 
felveendő kölcsön terhére leendő kiépítését és ezek költségét engedélyezvén, ezen 
munkálatok biztosítása céljából ezennel nyilvános írásbeli versenytárgyalást 
hirdetek.

1. Ezen útépítkezésnél a következő munkák fognak vállalati utón 
biztosíttatni:

a) földmunka;
b) alapkő, zúzott kavics, kötő- és fedőanyag állítása, vasúti vagy vizi- 

szállitása, lerakása, a helyszínére való fuvarozása és a kőpálya előállítása ;
c) betoncsőátereszek építése.
Az egyes munkálatokra külön-külön is lehet ajánlatot tenni, de az egész 

munkálatra együttes ajánlat is tehető.
2. A munka (szállítás) teljesítésének határideje;
a) földmunkánál G hét;
b) kőanyag beszerzésénél 9 hét;
e) kövezési és biztosítási munkáknál 9 hét:
d) betoncsövek építésénél G hét, összesen 30 hét. E határidő a munka- 

átadás napjától illetőleg az egyes munkák átadásának napjától számíttatnak.
3. Az ajánlatok egységárakkal teendők; százalékos árengedményt, vagy 

felüllizetést tartalmazó ajánlatok nem lesznek figvclembe véve.
Csak szabályszerűen kiállított, magyar nyelven szövegezett, ivenkint egy 

koronás bélyeggel ellátott és pecséttel lezárt, s rtetlen borítékba elhelyezett 
és közvetlenül vagy posta utján beadott ajánlatok fognak tárgyalás alá vétetni.

Az ajánlatot tartalmazó boríték a következő felirattal látandó el:

„BÁCS-BODROG VÁRMEGYE ALISPÁNJÁNAK
ZOMBOR.“

Ajánlat a 29Í05. alisp. 1911. számú versenytárgyalási hirdetésben kiirt 
kula—bácskereszturi tör vb. közút 1 -316—11-465 km. szakaszára kiépítésére 
vonatkozó munkálatokra.

A kőanyagokra csakis a költségvetésben és a vonatkozó részletes feltételek­
ben körülírt minőségű kövekkel tehető ajánlat. Az ajánlattal együtt a felaján­
lott kőanyagokból (terméskőkavics, kötő- és fedőanyag) az ajánlattevő pecsét-
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jé vei ellátott 2—2 ihb egymással egyező minta is bemutatandó. Amennyiben 
a bemutatott kőanyag a budapesti kir. József-műegyetem anyagvizsgáló állo­
mása által szilárdságilag megvizsgáltatott, az ajánlathoz ezen hivatalos vizsgá­
latról kiadott bizonyítvány, vagy annak hiteles másolata is csatolandó.

Az ajánlathoz az ajánlati költségvetés is csatolandó lesz, melybe az 
egységárak az e czélra szánt rovatokba tisztán és olvashatóan bevezetendők 
és azok végösszege is feltüntetendő. A kiírási művelethez a hivatalos költség- 
előirányzat csatolva nem lesz és a pályázók által be nem tekinthető.

A kőanyagok szállítására a m. kir. államvasutak vonalain a beruházási 
építkezések kőanyagaira érvényben levő viteldijkedvezmény vállalkozónak is 
biztosittatik azzal a kikötéssel, hogy az anyag 400 tonna rakománnyal ter­
helt zárt vonatokban szállitandók.

Ezen körülmény, valamint a Ferencz- illetőleg a Ferencz József-csatornán 
esetleg szállítandó kőanyagok (kavics, homok) peage mentessége az egység­
árak felajánlásával tekintetbe veendő.

Az ajánlattal bemutatandó kőminták mindegyike kellően felragasztott 
czimkével látandó el, melyre vállalkozó neve (czége) és kőminta származási 
helye tisztán és olvashatóan feljegyzendő.

4. Az ajánlatok Bács-Bodrog vármegye alispáni hivatalánál (Zombor, 
vármegyei székház, I. emelet, közigazgatási iktató) 1911. évi szeptember hó 14-ik 
(csütörtök) napjának délelőtti 9 órájáig adandók be. A később érkezettek nem 
fognak figyelembe vétetni.

5. Bánatpénzül készpénzben, vagy biztositékképes értékpapírokban az 
ajánlati költségvetés végösszegének 5%-a legkésőbb 1911. évi szeptember hó 13-ik 
(szerda) napjának déli 12 órájáig jelen hirdetmény számára való hivatkozással 
a zombori m. kir. adóhivatalnál teendő le.

Az adóhivatali letéti nyugta, vagy közjegyzőileg hitelesített másolata 
az ajánlathoz csatolandó.

A bánatpénzt, még pedig sem készpénzt, sem értékpapírt az ajánlathoz 
csatolni nem szabad.

6. A versenytárgyalás Zomborban a vármegye székházának I. emeleti 
kistermében 1911. évi szeptember hó 14-ik (csütörtök) napjának délelőtt 9 órakor 
fog megtartatni; a versenytárgyaláson, illetve az ajánlatok felbontásánál az 
ajánlattevők, vagy azok igazolt képviselői jelen lehetnek.

7. A munkálatokra (szállításra) vonatkozó általános és részletes felté­
telek, teivek és részlettervek, az ajánlati költségvetés, rajzok, minták és az 
ajánlati minta a zombori m. kir. államépitészeti hivatalban jelen hirdetmény 
közzététele napjától az ajánlatok benyújtásának határidejéig a rendes hivatalos 
órák alatt tekinthetők meg.

Az ajánlati minta és az ajánlati kölségvetés nyomtatványa ivenkint 30 
fillér árban a közigazgatási kiadóhivatalban (vm. székház, II. emelet) a hiva­
talos órák alatt a vármegyei kiadótól szerezhetők be.

8. Az ajánlattevők ajánlataikkal a végleges döntésig kötelezettségben 
maradnak.

Gazdasági Takarékpénztár Rt. Zomborban.

Értesítés.
Gazdasági Takarékpénztár Rt.-nii

Zomborban
heti I korona befizetés s csekély pőtdij ellenében
1000, azaz Egyezer koronát
biztosíthat magának minden 20 és 00 év 
közötti egyén, aki az intézetnek újonnan 
szervezett takarékbiztositási osztályába elő­
zetes orvosi vizsgalat alapján tagul belép. —
A befizetések segélyegyleti mintára hetenként 
teljesitendők, az intézet által takarékbetétként 
kezeltetnek és kamatoztatnak. E befizetések 
bármikor felmondhatok, amely esetben az 
erre vonatkozó szabályzatok értelmében a 
teljesített befizetések visszafizet­
tetnek. — Amennyiben a befizető heti 
befizetéseit 15 éven át pontosan teljesiti, 

!!! a 15-ik év végén !!!

1 korona heti betét után -
1000, azaz Egyezer koronát
kap s minden további 1 korona után, további 
1000 koronát a Gazdasági Takarékpénztár 
Rt.-tól Zomborban. Ha pedig a befizető 15 
éven belül bármikor elhal, az esetben tör- 

I vényes örökösei, vagy az általa előre kijelölt 
!!! kedvezményezett kap !!!

1 korona heti betét után —
1000, azaz Egyezer koronát
s minden további 1 korona után további 
1000 koronát a haláleset igazolása után 30 
nap alatt. Ezen, a haláleset alkalmával 
esedékes összegnek, a vonatkozó szabályok 
szerinti pontos kifizetését a hollandi 
„DORDRECHT11 életbiztosító társaság 
(magyarországi igazgatósága Budapesten, V.. 
Marokkoi-utca 2., saját palotájában) biztosítja 

ü! ü! és a !!! !!!

Gazdasági Takarékpénztár Rt.
ZOMBORBAN közvetíti.

9. Azon pályázók, kik a szóban levő ipari munkálatok teljesítésére 
törvényes képesítéssel nem bírnak, kötelesek már ajánlatukban ily képesítéssel 
bíró megbízottat megnevezni és annak képesítését igazolni.

10. A munkálat elnyerője — az ide vonatkozó munka feltételek értelmé­
ben annak teljesítéséhez hazai és pedig első sorban magyar honos műszaki 
erőket, tisztviselőket, iparosokat, alvállalkozókat, munkavezetőket, munkásokat 
stb. tartozik alkalmazni; a munkálathoz szükséges anyagokat (a szállítandó
anyagokat) pedig teljesen a magyar szent korona országai termelése és ipara 
révén tartozik beszerezni.

Ezen kötelezettség teljesítésére nézve minden tekintetben a közszállitási 
szabályrendelet ide vonatkozó határozmányai irányadók.

11. Azon pályázók, kik eddig Bács-Bodrog vármegye törvényhatóságával 
üzleti összeköttetésben még nem állottak, illetőleg előtte ismeretlenek, tartoznak 
szállítóképességeiket és megbízhatóságukat az illetékes kereskedelmi és ipar­
kamara bizonylatával igazolni.

12. A munkálat (szállítás) odaítélése felett döntő hatóságok részére 
feutartatik azon jog, hogy a beérkezett ajánlatok között az ajánlott árakra 
való tekintet nélkül szabadon választhassanak.

Zombor, 1911. évi augusztus hó 13-án.
Alispán helyett: 

Dr. D E A K,

A jegyezhető legcsekélyebb befizetés heten­
ként í korona, aminek ellenében 1000 korona
s a legnagyobb befizetés hetenként 50 korona, 
amelynek ellenében 50,000 korona biztosit- 
tatik 15 évi idő elérésére, vagy időelőtti 
elhalálozás esetére. Csekély heti befizetés 
ellenében tehát bárkinek alkalma nyílik egy­
részt arra, hogy számottevő összeget meg­
takaríthasson s ezzel esetleg jövendőbeli jólé­
tének alapját megvesse, másrészt pedig arra 
is, hogy elhalálozás esetére hozzátartozói­

nak megélhetését biztosítsa.
W E befizetések alapján a takarék- 
pénztár kölcsönöket is folyósít. "W

■ Tagul bárki és bármikor beléphet, anélkül, 
hogy az év folyamán már lejárt heteket 

!!! utánfizetnie kellene. !!!
Hők és férfiak egyforma pótdijat fizetnek!
Vidékiek befizetése postatakarékpénztári csekk 
utján, költség nélkül teljesíthető. Részletes fel­
világosítások az intézet helyiségében a hivatalos 
órák alatt mindenkinek készséggel adatnak.

Gazdasági Takarékpénztár Hét.
=— ZOMBORBAN. =====

10—8
főügyész.

Hittermann Nándor és Fis könyv- és kőnyomdájábó) Zomborban


